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1. Осврт по материјалот:1. Осврт по материјалот:1. Осврт по материјалот:1. Осврт по материјалот:    
      

Согласно Заклучокот од 158-та седница на Владата на Република 
Македонија се задолжуваат сите министерства да подготват измени на законите 
во нивна надлежност во насока на усогласување на законите со Законот за 
прекршоци. 

Заради таа цел се врши усогласување на Законот за преземање на 
акционeрските друштва со Законот за прекршоците во делот на прекршочните 
одредби. Со оваа измена ќе се изврши усогласување на начинот на спроведување 
на постапката за порамнување согласно новиот Закон за прекршоци во ситуација 
кога прекршочниот орган ќе констатира настанување на прекршок од страна на 
сторителот. Со оваа измена на Законот се врши и усогласување со Законот за 
прекршоци во делот на застарувањето на извршувањето на прекршочните 
санкции.   
  
2. Разгледани можни решенија (за против аргументи)  2. Разгледани можни решенија (за против аргументи)  2. Разгледани можни решенија (за против аргументи)  2. Разгледани можни решенија (за против аргументи)    
    
3333. Резултати од извршените консултации со ресорните министерства, другите . Резултати од извршените консултации со ресорните министерства, другите . Резултати од извршените консултации со ресорните министерства, другите . Резултати од извршените консултации со ресорните министерства, другите 
органи на државната управа и организоргани на државната управа и организоргани на државната управа и организоргани на државната управа и организацииацииацииации    
  
Нема 
4. Изјава за усогласеноста на прописот со законодавството на Европската 4. Изјава за усогласеноста на прописот со законодавството на Европската 4. Изјава за усогласеноста на прописот со законодавството на Европската 4. Изјава за усогласеноста на прописот со законодавството на Европската 
Унија (прилог).Унија (прилог).Унија (прилог).Унија (прилог).    
    
        ДАДАДАДА                НЕНЕНЕНЕ        
 
(Во Законот нема ЕУ елементи) 
    
5. Решение кое се препорачува (со образложение)5. Решение кое се препорачува (со образложение)5. Решение кое се препорачува (со образложение)5. Решение кое се препорачува (со образложение)    
  
Донесувањето на Предлогот на Закон за изменување на Законот за преземање на 
акционерските друштва е со цел негово усогласување со новиот Закон за 
прекршоци. 
 
6. Фискални имликации на материјалите што се предлагаат: 6. Фискални имликации на материјалите што се предлагаат: 6. Фискални имликации на материјалите што се предлагаат: 6. Фискални имликации на материјалите што се предлагаат:     
    
Предлог  законот не предизвикува фискални импликации. 
        
    7. Очекувани влијанија:7. Очекувани влијанија:7. Очекувани влијанија:7. Очекувани влијанија:    
 

Со донесувањето на Предлог закон за изменување на Законот за преземање 
на акционереските друштва се очекува постигнување на еднообразност при 
спроведувањето на постапките за порамнување во случај на настанување на 



прекршок и при  утврдување на застарувањето на извршувањето на прекршочните 
санкции.   
  
 
8. Оценка на Секретаријатот за законодавство по материјалот:  8. Оценка на Секретаријатот за законодавство по материјалот:  8. Оценка на Секретаријатот за законодавство по материјалот:  8. Оценка на Секретаријатот за законодавство по материјалот:  ДАДАДАДА                                    НЕ             НЕ             НЕ             НЕ                 
    
9. Клучни елементи за информирање на јавноста:9. Клучни елементи за информирање на јавноста:9. Клучни елементи за информирање на јавноста:9. Клучни елементи за информирање на јавноста:    

Нема 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
ВОВЕД 

 
I. Оцена на состојбите во областа што треба да се уреди со законот и причините за 
донесување на законот 

 
Со Законот за прекршоците поинаку е  уредена  постапката за порамнување 

и се воведуваат нови рокови за застареноста на поведување и водење на 
прекршочна постапка и за застареноста на извршувањето на прекршочните 
санкции. Во Законот за преземање на акционерските друштва  различно е уредена 
постапката за пoрамнување и утврдени се различни рокови за застареноста на на 
извршувањето на прекршочните санкции. Заради тоа, потребно е да се направи 
измена на Законот за преземање на акционерските друштва  со цел усогласување 
со Законот за прекршоците.  

 
 

II. Цели, начела и основни решенија на предлогот на закон 
 
Предложените изменувања на Законот за преземање на акционерските друштва 
се со цел  усогласување  на Законот за преземање на акционерските друштва со 
Законот за прекршоците во делот на прекршочните одредби. 
 
III. Оцена на финансиските последици од предлогот на закон врз Буџетот и 
другите јавни финансиски средства 
 
Предлогот на закон за изменување на Законот за преземање на акционерските 
друштва нема да предизвика фискални импликации врз Буџетот на Република 
Македонија 
 
IV. Процена на финансиските средства потребни за спроведување на законот и 
начинот на нивното обезбедување, како и податоци за тоа дали спроведувањето на 
законот повлекува материјални обврски за одделни субјекти 
 
За спроведување на Законот за изменување на Законот за преземање на 
акционерските друштва не е потребно обезбедување на финансиски средства, 
ниту се пропишуваат материјални обврски за одделни субјекти. 



ПРЕДЛОГ НА ЗАКОН ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ПРЕЗЕМАЊЕ НА 
АКЦИОНЕРСКИТЕ ДРУШТВА 

 
     Член 1 

 
Во Законот за преземање на акционерските друштва  („Службен весник на 

Република Македонија“ број 69/2013) насловот на членот 68 и членот 68 се 
менуваат и гласат: 

                                                                 
                        “ Постапка на порамнување 
          
                                                                             Член 68 
 
За прекршоците утврдени во овој закон овластените лица од Комисијата, при 
констатирање на прекршокот, се должни на сторителот на прекршокот да му 
предложат постапка на порамнување, согласно Законот за прекршоците.” 
 
        

Член 2 
Во член 76 во ставот (1) зборовите ”помине една година” се заменуваат со зборовите 
“поминат три години”. 
Во ставот (6) зборовите “две години” се заменуваат со зборовите “шест години” 
  
                  Член 3 
 
Прекршочните постапки кои се започнати до денот на отпочнувањето со 
примената на овој закон ќе завршат согласно со одредбите од Законот за 
преземање на акционерските друштва („Службен весник на Република 
Македонија“ број 69/2013) во рок од шест месеци од денот на отпочнување со 
примена на овој закон.” 
 
 
     Член 4 
 
Овој закон влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во “Службен 
весник на Република Македонија, а ќе отпочне да се применува со денот на 
отпочнување на примената на Законот за прекршоците (Сл.весник на Република 
Македонија број  _______/2013  ).” 

 



ОБРАЗЛОЖЕНИЕ 
 
 
I. ОБЈАСНУВАЊЕ НА СОДРЖИНАТА НА ОДРЕДБИТЕ НА ПРЕДЛОГ НА 

ЗАКОНОТ ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ПРЕЗЕМАЊЕ НА 
АКЦИОНЕРСКИТЕ ДРУШТВА 

 
Со членот 1 од Предлогот на закон се врши усогласување  на Законот за преземање 
на акционерските друштва со Законот за прекршоци, одноно се уредува дека кога 
прекршочниот орган ќе констатира прекршок на сторителот, постапката на 
порамнување се води согласно Законот за прекршоци. 
Со членот 2 од Предлогот на закон се врши усогласување  на Законот за преземање 
на акционерските друштва со Законот за прекршоци во делот на застарувањето на 
извршувањето на прекршочните санкции. Имено, наместо досега утврдената една 
година, изречената прекршочна санкција ќе може да се изврши се до истекот на 
три години од денот на правосилноста на одлуката за прекршокот. 

 
II. МЕЃУСЕБНА ПОВРЗАНОСТ НА РЕШЕНИЈАТА СОДРЖАНИ ВО 

ПРЕДЛОЖЕНИТЕ ОДРЕДБИ 
 
Постојните одредби од Законот за преземање на акционерските друштва се 
меѓусебно поврзани со предлозите за изменување и дополнување на овој закон 
бидејќи се однесуваат на иста правна работа. 
 
III. ПОСЛЕДИЦИ ШТО ЌЕ ПРОИЗЛЕЗАТ ОД ПРЕДЛОЖЕНИТЕ РЕШЕНИЈА 
 
Предложените изменувања на Законот за преземање на акционерските друштва 
имаат за цел  ефикасно и еднообразно спроведување на Законот за прекршоци. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 



ИЗВОД ОДРЕДБИ ОД ЗАКОНОТ ЗА ПРЕЗЕМАЊЕ НА АКЦИОНЕРСКИТЕ 
ДРУШТВА 

    
Порамнување и платен налог 

Член 68 
(1) За прекршоците утврдени во овој закон овластените лица за спроведување на 
контрола од страна на Комисијата, при констатирање на прекршокот, се должни 
на сторителот на прекршокот да му предложат постапка на порамнување, пред да 
го поднесат барањето за прекршочна постапка. 
(2) Постапката за порамнување е задолжителна. 
(3) Доколку овластеното лице од ставот (1) на овој член констатира прекршок, е 
должно да состави записник во кој ќе ги забележи сите битни елементи на 
дејствието од кое произлегува правното обележје на прекршокот, времето, местото 
и начинот на сторување на прекршокот, описот на дејствието и лицата затекнати 
на самото место. 
(4)Ако сторителот на прекршокот го признае прекршокот, овластеното лице од 
ставот (1) на овој член веднаш му издава платен налог и тоа дополнително го 
забележува во записникот од ставот (3) на овој член. 
(5)Овластеното лице од ставот (1) на овој член е должно да му понуди на сторителот 
на прекршокот да го потпише записникот. 
(6) Доколку сторителот на прекршокот ја плати глобата во рок од осум дена од 
денот на приемот на платниот налог, ќе плати само половина од глобата. 
(7) Во постапката која ќе заврши со издавање на платен налог не се плаќаат 
трошоци на постапката. 
(8) По истекот на рокот од осум дена предвиден за плаќање на платниот налог, во 
случај да не е платен налогот, овластеното лице од страна на Комисијата за хартии 
од вредност поднесува барање за поведување на прекршочна постапка до 
Прекршочната комисија при Комисијата за хартии од вредност. 
(9) За спроведените постапки за порамнување, овластеното лице од ставот (1) на 
овој член е должно да води посебна евиденција.    

    
Застареност на извршувањето на прекршочните санкцииЗастареност на извршувањето на прекршочните санкцииЗастареност на извршувањето на прекршочните санкцииЗастареност на извршувањето на прекршочните санкции    

Член 76Член 76Член 76Член 76    
 

(1) Изречената прекршочна санкција не може да се изврши ако од денот на 
правосилноста на одлуката за прекршокот помине една година. 
(2) Застарувањето на извршување на прекршочната санкција започнува да тече од 
денот кога одлуката за прекршокот станала правосилна. 
(3) Застарувањето не тече за времето за кое извршувањето не може да се преземе 
според закон. 
(4) Застарувањето се прекинува со секое дејствие на надлежниот орган што се 
презема заради извршување на прекршочната санкција. 
(5) По секој прекин застарувањето почнува повторно да тече. 
(6) Застареност на прекршочната санкција настанува во секој случај по истекот на 
две години од денот на правосилноста на одлуката за прекршокот.    


